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Jamshedpur Co-operative College, Jamshedpur 

 
Student’s Feedback on Teaching and Learning 

 
 

Total Responses: 628 

 

Course (UG)  

B. Ed 39 

B. Sc. IT 42 

BCA 19 

BBA 33 

B.A. Gen 6 

Botany 8 

Chemistry 16 

Commerce 67 

Economics 28 

English 35 

Hindi 19 

History 24 

Mathematics 25 

Philosophy 5 

Physics 22 

Political Science 9 

Psychology 2 

Statistics 4 

Zoology 24 

Total 427 
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Course (PG)  
Botany 9 

Chemistry 12 

Commerce 9 

Economics 33 

English 27 

Hindi 50 

History 13 

Mathematics 4 

Physics 19 

Political Science 2 

Zoology 23 

Total 201 
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40-60 %, 
204, 33%

60-80 %, 
235, 37%

80-100 %, 
127, 20%

Below 40 
%, 62, 10%

40-60 % 60-80 % 80-100 % Below 40 %

Quesionnaire Analysis Report 
 

1. The course prescribed is up-to-date and relevant. 

 

  

 

40-60 % 204 

60-80 % 235 

80-100 % 127 

Below 40 % 62 

Total 628 

  

2. Preparedness of teachers  for the class : 

  

  

   

Thoroughly 284 

Satisfactorily 294 

Poorly 31 

Indifferently 19 

Total 628 

 

 

  

3. Communication skill : 

 

  

 

Always 

effective 397 

Sometimes 

effective 88 

Satisfactorily 124 

Poor 

communication 19 

Total 628 
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4.  Illustration of concept through examples and application : 

 

 

  

 

Evety  time 368 

Usually 182 

Occasionally 44 

Rarely 34 

Total 628 

  

 

5. Fairness of the internal evaluation process : 

 

  

 

Always fair 405 

Usually fair 163 

Occasionally fair 39 

Rarely fair 21 

Total 628 

  

 

6. Whether teachers are able to appreciate  your weaknesses and help you 

to overcome it : 

  

 

Evety  time 415 

Usually 134 

Occasionally 42 

Rarely 37 

Total 628 
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7. Whether teachers are  open to communicate to students on their doubt: 

  

 

Evety  time 474 

Usually 105 

Occasionally 29 

Rarely 20 

Total 628 

  

 

8. Whether assignments/projects/ practicals are discussed with you by the 

teachers : 

  

 

Evety  time 438 

Usually 117 

Occasionally 53 

Rarely 20 

Total 628 

  
 

9. Whether students are encouraged  to participate in extracurricular 

activities : 

  

 

Every  time 442 

Usually 118 

Occasionally 37 

Rarely 31 

Total 628 
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10. Whether teachers identify your strengths and encourage you by 

providing right level of challenges. 

 

 

 

  

 

Fully 422 

Partially 112 

Slightly 60 

Occasionally 34 

Total 628 

  

 

 

 

11. Whether your teacher take necessary follow-up with an assigned task 

to you : 

 

  

 

Always 418 

Sometimes 147 

Occasionally 31 

Rarely 32 

Total 628 
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12. The overall quality of teaching-learning process of your program: 

 

 

  

 

Excellent 283 

Very good 199 

Good 116 

Fair 30 

Total 628 

  

 
  

13.  What percentage of teachers use ICT tools such as LCD Projector, 

Multimedia, Digital White Board etc. while teaching? 

 

 

  

 

80-100% 166 

60-80% 191 

40-60% 111 

Below 40% 160 

Total 628 
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Feedback Analysis: 

 

• 90% students are said that course prescribed is 40-100% up-to-date and relevent. 

• 50% students are not satisfied with the prepardness of teacheers for the class. 

• 63% students agreed with the communication skill. 

• 70% students are agreed that they are encourged tom participate in extracurricular activities. 

• According to 74% of the respondents, 40-100% of teachers are using ICT tools to explain the 

concepts.  

• More than 90% students agreed with the overall quality of teaching- leaning process. 

 

Suggestions’ Summary: 
 

• Audio speaker is require to theater rooms in all classes while teaching,so teachers sounds should clear 

and hearable upto back benches. 

• Class ragular kraya jaye to aacha hoga. 

• Classes should be going regularly and more teachers should be present to improve the overall teaching 

- learning experience. 

• Classes should be going regularly to improve the overall teaching-learning experience  

• Classes should be held daily and syllabus should be met on time 

• Classes should be regular  

• Classes should be taken throughly 

• Classroom should be more lively and healthy environment for sharing information  

• Clear students' doubt as much as possible  

• College infrastructure should be improved like washrooms, wall painting cum putti, water purifier have 

not available. 

• Communicate with colleagues  

• Communication development programs might be great help 

• Councelling programs for students as many students are suffering from different problems from homes 

as well as outside society it's needed to tell how to tackle the day to day unexpected problems. 

Departments should turn out the councelling programs for  the students.  

Students should be comfortable to tell the problems to the teachers/ councelor as they  sometimes don't 

tell the problems to the parents or friends for so called fear and they go to depression and sometimes 

suicide . Thank you for listening 🙏   

• Different teachers should be alloted to different subjects.  

College should provide ICT tools. 

Proper and fixed classroom should be alloted to different courses. 

Classroom should be clean. 

• Digital board should be mandatory at this time. 

• Digital learning should be necessary for all  

• Dont send this type of fool things. And if you are sending thn please hindi language also. And keep 

things in line dont give things like this sem 4. Every student is facing the problem from sudden exam. 

Have a good luck that student dont raise thre voice against you and upload your foolishness thing in 

social media. 

• Effective Course Content should given and  should proper use of technology. 

• Encourage in cooperative learning 

• Everything is good but there are very few classes of understanding India have been taken. 

• Everything is perfect but it can be excellent with intering some new idea for teaching  

• Faculty should be more especially for BBA voactional department for smooth functioning of learning 

and teaching.  



Page 9 of 10 
 

• Funds should be provided for equipments of sports and many more  

• Overall that the university is too good really  

Amazing teachers and students also 

• pleas probide notes in both hindi english languages 

• Please Clean Library , Arrange desks to sit there and study. Atleast one place should be available in our 

college and I think library would be the best. Because most of the time guards closes all class rooms. 

• Please give practically not only for theoretical knowledge 

• Please improve our teaching and learning experience.  

• Please make a good schedule for all the subjects.. 

• Please provide book of history Hons .in english language because only books in Hindi is only 

available. 

• Please provide every day class in college 

• Please provide notes in both Hindi and English languages. 

• Please teach us we come to college so that teacher's can make us learn anything but they don't use to 

teach anything to us 

• please try not to let any student pass by cheating. 

• Practical lab should be repaired and lab equipments should be available for students for better practical 

class. 

• Practicals should be regular according to the topics taught 

• Professors must take the topic from book and explain and then give some different notes rather than 

just asking to copy the notes in the book to copy. WhatsApp groups must be updated regularly even 

about small information. For topics which do not require practical sessions mainly, classes can be done 

via online mode and respective notes can be se sent to the groups which relate with the examination. 

Every Internal exam must be within a single week. 

• Sabhi kaam ko time ke hisab ke saath jaldi se cover karna chahiye  

• Session should start in time.Syllabus should be completed in time, requirement of more teachers in the 

college for all subjects. 

• Should improve Teaching Skills !! 

• Still all teachers are doing their work good.. But they are not possess to the children's.  

• Study correctly according to routine  

• Study is fine but I have only one fear in my mind for which I request that if college demands exam on 

time from university then we will be able to appear in CUET 2023 and study in university of our choice 

without any year loss. 

• Syllabus should be complete before semester 

• Take exams on time and plz complete the session on time because we need to appear in different exams 

as well 

• Teacher should encourage every student personally, must not be biased with any student and students 

should be marked according to their performance not by the student flattery with teachers...  

• Teacher should enhance their teaching rather than just teaching from book they should teach in more 

detail and elaborated way this will help in overall development of students  

• TEACHER SHOULD GIVE PRATICAL KNOWLEDGE RATHER THAN THEORETICAL 

KNOWLEDGE. TEACHER'S ATTENDANCE MUST BE COMPULSORY INCLUDING 

STUDENTS' ATTENDANCE. TEACHING FACULTY IS TOO LESS IN NUMBER, HIRE MORE 

TEACHING STAFF. 

• Teacher should make all doubt clear for students  

• Teachers must overcome their traditional and orthodox theory of teaching and take a modernised way 

for the overall development of teachers , students' and college . 

• TEACHERS REQUIREMENT IN ZOOLOGY FOR PG 

• Teaching and learning can be better improved by using  digital white board, multimedia etc because 

students can effectively learn anything by seeing and hearing, and extracurricular activities should also 

be involved.  

• Teaching learning must be more attractive 
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